

党建引领吴江教育改革

6个行动支部助力办人民满意教育

本报记者 史锡倩

“今后，我会与老教师加强沟通，更多地从他们身上汲取养分，多学习、多进步，尽快提升自身素质，发挥党员的先锋模范作用。”今年，是思贤实验小学党员教师孙艺从教的第四个年头。近日，孙艺又多了一个身份，她是吴江区教育系统教师素质提升党支部的成员之一，在这一身份的影响下，孙艺的干劲儿更足了。

近日，区教育局围绕打造“八大标杆”，紧扣“深化教育综合改革全面提高教育质量三年行动计划”重点任务，在教育投入体制改革、办学体制改革、教师管理体制改革、人才培养体制改革、加强中小学校党建等工作领域建立行动党支部。坚持以问题

为导向，以改革事项为突破口，有效发挥行动党支部的政治核心作用，以及广大党员教师、基层党组织在推动教育综合改革和教育现代化建设中的模范带头、示范引领作用。

本次成立的六个行动支部分别为教育资源保障党支部、办学体制改革党支部、教师素质提升党支部、教育质量提升党支部、教育先锋引领党支部和“决胜高考”冲锋党支部。

具体而言，教育资源保障党支部主要由财审科牵头，普教科、教研室、勤装办、吴江实验小学教育集团、区实验中学、吴江中学等为成员，围绕“深化教育投入体制改革”，重点在优化教育规划布局，推

进义务教育学校标准化建设，创新教育政务的网上服务，实现教育管理的智能化集成化，建设高度信息化、智能化、个性化的未来学习中心等。围绕“深化办学体制改革”党支部主要由普教科牵头，民办科、教研室、教科室、吴江实验小学教育集团、鲈乡实验小学教育集团、盛泽实验小学教育集团、浣埭学校、金家坝学校、横扇学校、八都学校等为成员，围绕“深化办学体制改革”，重点在推进集团化办学，探索不同形式的学校治理模式，鼓励发展优质民办教育，推进合格外来子弟学校提档升级，推进全区公办学前教育机构独立设置、提升办学活力等方面设置行动支部。

教师素质提升党支部主要由人师科牵头，教师发展中心、组织科、财审科、教科室、教科室、区实验中学、思贤实验小学等为成员，围绕“深化教师管理体制改革”，重点在完善师德师风建设长效机制，全面加强教师队伍学风、教风、作风建设，均衡配置师资力量，加强校长队伍建设，提高教师专业素质等方面设置行动支部；教育质量提升党支部主要由教研室牵头，普教科、招生办、教科室、职社科等为成员，围绕“深化人才培养体制改革”，重点在创新人才培养模式，加强学科德育渗透，实施课程教学改革，强化教研科研创新，优化教育评价，推进考试招生制度改革，完善职业技能培养

机制等方面设置行动支部。

教育先锋引领党支部主要由组织科牵头，人师科、教师发展中心、震泽中学、吴江中学、高级中学、吴江中专、区实验中学、吴江实验小学教育集团、鲈乡实验小学教育集团等为成员，围绕“加强中小学校党建工作”，重点在发挥中小学校党组织政治核心作用，健全完善中小学校党建工作管理体制，全面提升中小学校党组织建设水平，抓好学生德育和教职工思想政治工作等方面设置行动支部；“决胜高考”冲锋党支部，主要由震泽中学、吴江中学、吴江高级中学、盛泽中学、平望中学、汾湖高中等为成员，围绕“提升高三教育教学质

量”，重点在加强高三教师团队管理、打造敬业精业勤业的教师队伍，细化和优化对学生的管理、激发学生学习的内驱力，加强高考研究、提高教育管理实效等方面设置行动支部。

接下来，6个行动支部将贯彻“两个稳定、五个有利于”原则，即保持有效开展组织生活的支部稳定、有效发挥作用的支部稳定，有利于加强党的领导、有利于开展党的组织生活、有利于党员教育管理监督、有利于密切联系群众、有利于推动事业发展、科学设置组织、推动“行动支部”工作法在教育系统形成体系、发挥作用，为加快推进教育现代化、建设教育名区、办好人民满意的教育提供坚强的组织保证。

区教育局教研室：

冲刺一线 助力高考

本报记者 张婷

近日，区教育局教研室成立“行动支部”，通过深入一线，服务学校、指导教师，助力高考。

在“行动支部”带动下，本学期教研室完成了七所普通高中和三所中专的所有教学专项调研工作，对八都学校、金家坝学校两所九年一贯制学校的初中、小学部，以及平望二中、黎里中学、开发区实验中学、平望实验小学、开发区山湖花园小学进行了教学专项调研，突出课堂和“名师研学案”的两次备课，同时利用各片“金秋开课”和集团化办学课改展示活动，走进课堂，辅导教师，为参加各级

业务竞赛的教师磨课，成效显著。

10月20日，由吴江各名校优秀教师主讲的面向初中三个年级的周末“空中课堂”开播，精彩的课程吸引了学生，教学质量明显提升。据悉，这是教研室的推出初中“名师研学案”中的一项活动，该研学案集本区名师智慧，助力薄弱教师提升教学质量。此外，教研室加强对全区高中学校教学质量的监控，组织高中进行各学科新课程培训；针对课堂教学和有效训练方面，加强对高中教学的调研和指导，以及教育质量的监控，特别是对高三期初摸底考试和期中测试进行质量分析，力求快速提高教学质量，决胜高考。



▲吴江区高级中学学生在冲刺高考板上郑重签名



▲区教育局教研室请专家给老师讲课



▲汾湖高级中学主题党日活动



▲震泽中学高三行动支部



▲盛泽中学家长会

吴江高级中学：

厉兵秣马战高考

本报记者 易晓

随着冲刺高考号角吹响，吴江高级中学“决胜高考”行动支部近日正式成立，成员由高三全体党员教师组成。

每位党员教师均为学生的德育导师，与两名学生结对，进行学法指导及思想动态引导，同时充当班级管理助手，协助班主任做好常规管理。在繁忙的教育教学工作之余，党员教师还利用课余时间进行家访活动，及时向家长反馈学生在校情况，对家庭教育进行合理指导，同时倾听家长意见和建议，形成致力于学生成长成才的家校合力。

高三行动支部聘请校外心理咨询师组成心理辅导团队，对高三学生定期开展心理咨询和辅导，有效缓解学生的学习压力并将之转化为有效动力。在日常管理中，学校

提倡“入室即静入室即学”，营造良好的学习氛围。鼓励学生利用碎片化时间对当日知识要点进行梳理、反思，提高学习效率。

在距离高考200天的特殊日子里，高三行动支部赴苏州穹窿山开展“决胜高考”登高励志活动。高考冲刺之路犹如登山之路，蜿蜒而崎岖。行动支部的党员教师与高三学子并肩同行、齐心协力，引领他们带着无所畏惧的力量和登高揽胜的自信，去攀登知识的高峰、人生的高峰。党员教师们和学生们一起在签名板上郑重签名，签下一份党员的责任和教师的承诺。

在新的高考形势和压力下，高三行动支部抓教学、重管理，鼓励党员教师讲奉献、比业务、作表率，成为敬业精业勤业的骨干教师，实现党建工作与教育教学工作同频共振，为2019年高考递交满意答卷。

盛泽中学：

调整教学计划 全力冲刺高考

本报记者 俞佳佳

近日，盛泽中学举行了高三期中考试学情分析会，“决胜高考”冲锋党支部成员与班主任、其他任课教师一起分析每一位同学的学习、心理和生活情况，制定并调整符合班情学情的教育教学计划。

自上月，盛泽中学“决胜高考”冲锋党支部成立以来，全体成员在党支部的领导下，统一思想，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领教育工作，紧紧围绕提升本校高三教育教学质量为中心，亮出身份，接受群众监督，发挥先锋模范作用。

全体行动支部成员在做好本职工作的同时，带领其他高三教师研究学生，研究高考，努力提高教学成绩。班主任党员，紧抓班级管理，时刻关注学生思想动态。行政党员做好高三教师团队管理，努力打造敬业精业勤业的教师队伍。

“决胜高考”冲锋党支部成员积极响应学校安排，晚自习值班延长20分钟、到校参加周末辅导、上好党员示范课等，发挥好党员的先锋模范作用。党支部成员还与家长保持交流，形成家校合力，帮助学生制订并及时完善适合学生本人实际情况的学习方案。

震泽中学：

传承红色文化 淬炼党性本色

本报记者 俞佳佳

11月18日，震泽中学高三年级行动党支部全体党员在校长姚敬华的带领下，前往位于湖州市长兴县的新四军苏浙军区纪念馆，开展了“传承红色文化，淬炼党性本色”主题党日。活动旨在充分发挥该校高三年

级行动党支部战斗堡垒作用和党员教师先锋模范作用，进一步提高教学质量，为办好人民满意的教育提供坚强的组织保障和政治支持。在活动中，行动党支部还举行了“重温入党誓词，永葆党员先进性”宣誓仪式。在鲜红党旗下，由姚敬华校长领誓，全体党员再次郑重庄严宣誓。

通过此次主题党日，党员同志增强了党性修养，树立了使命意识与担当意识。各教师纷纷表示要在今后的高三教学中切实发扬先辈们矢志拼搏、无私奉献的精神，爱岗敬业，“一片丹心为育人”，为全面夺取2019年高考胜利、争创高品质示范高中而不懈努力。

汾湖高中：

一次次分析会 一步步迎高考

本报记者 史锡倩

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”11月3日，汾湖高级中学党支部组织全体党员开展主题党日活动，在庄严的入党誓词声中，党员活动画上了圆满的句号，但党员们的坚定信仰和不懈追求还在持续升温。

为了提高骨干青年教师的专业化水平，促进骨干教师又好又快地成长，汾湖高级中学采取集中组织培训的模式，特邀各领域的教授专家给骨干教师做讲座，通过各类讲座，帮助骨干教师增强对新教育教育教学理念的理解、掌握和应用，为改进教育教学行为提供有益借鉴。

除了发挥骨干教师的带头示范作用，作为“决胜高考”冲锋党支

部的一员，汾湖高级中学高三年级党员班的班主任还经常召开分析会。

在期中考试质量分析会上，高三年级党员班班主任介绍了班级考试情况，对学生逐一分析，任课老师交流了教育和教学心得。班主任与任课教师就期中考试中暴露出的问题讨论了行之有效的解决方案。而在期中考试质量分析家长会上，高三年级党员班班主任就本学期开学以来的学校工作、班级活动及学生在校表现，向家长做了详细的汇报，并分析了期中考试的成绩、学生在学习中存在的问题，给予了家长有针对性的家庭教育建议。在面向对面的交流中，进一步加强家校联系、凝聚家校教育合力，帮助学生取得高考复习阶段的更大进步。

平望中学：

赢在当下 着眼未来

本报记者 张婷

近日，平望中学成立“赢在当下 赢在未来”高三行动支部，通过筑牢支部阵地，力争打赢2019年高考攻坚战。

据悉，平望中学2019届高三学生总人数少、底子薄，相比今年高考较好的成绩，2019年高考再创新高困难重重。在此基础上，平望中学成立高三行动支部，目前已开始行动。

该校高三行动支部由党支部书记吴剑英任行动支部书记，分管教学副校长姬惠光任副书记，成员由高三全体党员教师、入党积极分子组成。支部成立后，全体行动支部成员开展了“赢在当下 赢在未来”签名承诺活动，以此鼓舞斗

志，增强信心。

行动中，该支部成员深入课堂，寻找适合的“教”与“学”的方式，加强辅导教学，探索深度教学；在考试纪律方面，突出“规范”，提升考试质量，通过外聘专家命题，开展阶段性测试；在期中考试后，学校集中表彰了高三优秀学生，同时展出其相关优秀事迹激励全体高三学生。

针对高考的重点学科，该支部力求专项突破，推陈出新，学校聘请特级教师来校进行作文指导，并开展了平望中学首届英语“百词斩”能力竞赛。在教学研讨方面，学校致力高效复习方式，以“低起点、小坡度、勤反复”的方式，鼓励学生，激励老师，决胜高考。

「决胜高考」冲锋党支部在行动